

# 我市入选 全省“五社联动”机制创新试点

本报讯(见习记者 黄凤媛)近日,省民政厅公布全省“五社联动”机制创新试点单位名单,太仓名列其中。本次试点周期两年,太仓将按照“编制试点方案、形成工作实效、注重总结推广”的要求,有序推进试点工作。

据了解,本次试点工作重点围绕“五社联动”机制进一步健全、群众自治组织建设更加规范、社区各类组织培育逐步完善、慈善资源供给机制有效贯通、社区治理服务效能不断提升五个方面内容,探索可复制、可推广的经验做法。

近年来,我市推动建立“五社联动”服务机制,积极探索并推广基层社会治理新路径,以社区为平台、社会工作者为支撑、社区社会组织为载体、社区志愿者为辅助、社区公益慈善资源为补充,推动基层治理更加现代化。此外,加快“典范社区”建设,134个城乡社区获评“发展型”幸福社区,社区治理实现蝶变升级;积极引导社会组织健康

发展,全市现有社区社会组织超1700家;加强社会工作示范引领作用,在苏州率先启动并建成1家市级社会工作服务指导中心,现有9家镇(区、街道)社工站和157个社区社工委,全市拥有高级社工师4名、省级社工领军人才4名、持证社工1341名;在慈善力量集聚方面,建立慈善工作联席会议制度,在苏州率先实现镇级慈善会和社区慈善基金两个全覆盖,形成市镇村三级慈善协作机制;开展“邻里一家亲”志愿服务,健全“金乡邻”幸福基金制度,志愿队伍逐步壮大。

接下来,我市将以此次入选为契机,持续推进“融合共治”,着力构建党建引领、主体多元、权责清晰、协同配合、系统有序、运转高效的基层治理机制,努力打造一批具有先进治理理念、科学治理体系、高效治理机制、精准治理能力、特色治理品牌、积极治理文化和现代治理场景的社区幸福生活共同体。

# 邢强龙 >>> 当兵成就更好的自己

□本报记者 陆媛文/图

## 思乡男孩部队磨炼意志

2006年冬天,18岁的邢强龙带着满腔热情坐上了开往军营的火车,这一路朝北行驶的火车载满了奔赴各地保家卫国的新兵。发车后,邢强龙便和天南海北的新兵们热络了起来,然而随着其他新兵都陆续在各站下车,车厢里的气氛渐渐冷却。邢强龙的目的地是终点站河北定州,还未到军营,他便开始想家了。

“从来没出过远门,那是我第一次离开家乡、离开父母。直到看着空荡荡的车厢,我才有了真正开始部队生活的实感。”邢强龙说道。一开始,邢强龙对于每天的训练苦不堪言,最让他无法适应的是一日生活制度、一大早起床等各种严格的规章制度。邢强龙咬咬牙,也渐渐适应了。现在回想起来,他觉得那段时间反而是收获最多的。

2008年,邢强龙有幸被选参加北京奥运会的安保工作,他负责开幕式期间场地警戒,看着漫天烟火和各国运动员代表团入场,他为国家感到自豪。邢强龙说:“当兵之前,身上有一些年轻人懒散和不知天高地厚的缺点,但我回来后,爸妈说我好像变了一个人,作息不规律和做事毛躁的毛病全改掉了。”



### 人物名片

邢强龙,1988年8月出生,中共党员。2006年~2008年,在河北省武警某部队服役;2009年~2012年,在浏河镇综治办从事辅警工作;2013年至今,在浏河镇新闻村村委会工作,目前担任村党委副书记、纪委书记。

太仓市退役军人事务局 协办

忆。不给开门,但工作还得继续,通过反复上门,户主终于肯谈了,不过还是不让进门,前后开展了五六轮思想工作,户主终于同意让工作人员进门详谈。邢强龙说:“此后,该违建顺利拆除了。从事这类工作没有什么诀窍,老百姓心里有杆秤,是非对错他们自己心中有数。我们要做的就是耐心,在同类型问题处理上一定要秉持公正、一视同仁。”

### 处处为民受拥戴

2018年,浏河镇保留村庄翻身村进行整村提档升级。邢强龙多次深入群众,倾听大家的实际需求,落实了呼声最高的新建停车位、安装路灯、提档道路等要求。有一次,施工队准备铺设一条道路时,遭到了一户村民的强烈反对,原来这条路的走向正对着这户人家。邢强龙了解情况后,主动与相关单位及现场施工方沟通,经协商,确定了道路平移的可行性,同时得到这户人家的认可。翻身村整村提档升级的效果也让群众十分满意。

邢强龙说:“印象非常深刻的是后来村委会进行换届选举,好几位村民代表公开表示支持,我非常感动,深受鼓舞。今后我会一如既往地工作,不辜负村民的期待。”

### 公正耐心扎根农村

2013年至今,邢强龙在浏河镇新闻村村委会兢兢业业工作了10个年头。前几年,我市开展国土空间全域整治行动,邢强龙负责346国道沿线大约600米范围内农房拆违整治。这个点位,16户农户中有15户违建,租

客多为企业职工或做小生意的,存在侵占农田、非法经营、环境污染、乱停车等诸多问题,当时在整个浏河可谓“重灾区”。

“我记得其中有一家,违章搭建了48间小房子,算下来违建面积约1000平方米。户主是肯定不想放弃这些租金,所以刚开始谈的时候户主不给开门。”邢强龙回



## 全市文化产业统计业务培训班举行 全面摸清文化产业家底

本报讯(记者 刘志婷)9月5日,市委宣传部、市文体广旅局、市统计局联合举办全市文化产业统计业务培训班,旨在切实提升文化产业统计业务水平,全力推动全市文化产业高质量发展。

会上,部署了第五次全国经济普查文化产业单位清查工作要求,并通过视频培训的形式,详细解读了第五次全国经济普查文化产业单位清查实施要点,分析了文化产业重点细分领域情况。会议要求,全市文化产业相关部门、单位要高度重视文化产业统计工作,进一步完善工

作机制,做到措施上务实创新、操作上下人细致,确保全面、系统、高质量地完成文化产业单位清查任务。

据悉,在吸取“四经普”经验基础上,今年,我市创新工作举措,针对重点行业领域,会同相关主管部门,调取了部分文化产业法人单位及个体户的名录,力争将该行业领域整体纳入文化产业统计库,确保清查工作全覆盖、无死角,与“四经普”全市共2000家经营单位相比,“五经普”文化产业单位清查数据预计有显著增长。

## 检查学校食堂蔬菜配送企业 守护学生“舌尖安全”

本报讯(记者 顾雪苗)9月5日,市农业综合执法大队对学校食堂蔬菜配送企业开展专项检查,进一步加强学校食堂食品安全监管。

执法人员先来到仓润蔬菜专业合作社,该合作社为全市近30家学校配送蔬菜,每天的配送量为5至6吨。执法人员查看了区域设置情况、卫生条件,着重检查农残快检设备使用情况。合作社工作人员拿出了一份蔬菜农残检测单和一张农产品承诺达标合格证,说道:“今天共检测了55个蔬菜样品,每一批次的蔬菜都经过农残快检,确认合格后,在蔬菜筐上贴上合格证。扫描合格证上的二维码,可以进行溯源。每个批次的蔬菜都有留样保存。”

随后,执法人员来到仓润蔬菜专业合作社的种植基地,对即将上市的蔬菜进行抽样,检查蔬菜的用药情况、生产记录、安全间隔期落实等情况。同时,告知种植人员要严格按照农药标签标注的使用范围、使用方法和剂量科学使用。

“我们将根据新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》做好执法检查工作。一方面要求企业自检自查,另一方面加强监管,定期对配送企业和相关基地进行执法检查,确保检查对象落实农残快检、规范用药等制度。”市农业综合执法大队相关负责人表示,接下来,市农业综合执法大队将对其他3家配送企业做“全面体检”,护航师生“舌尖安全”。



## 志愿服务 进田间

昨日,在双凤镇庆丰村富华农场“稻蟹共生”基地,当地农业委推广、党员志愿者帮助蟹农清除稻田杂草、捕捉螃蟹,为蟹农解决稻蟹养殖过程中劳动力紧缺的困难。

记者 计海新摄

## 救火不留名,好心人在哪里?

本报讯(记者 刘志婷)9月4日,板桥一停车场内,一辆货车突发自燃,多位市民变身“救火英雄”挺身而出,及时将火扑灭。

当天22时许,在板桥一停车场内,正在车内休息的货车司机张守彬听到“噼里啪啦”的异响后,赶忙下车查看。“当时我睡得迷迷糊糊的,还以为有人在放鞭炮,下

车一看,才发现是停车场内另一辆货车起火了。”据张守彬回忆,当时看着火势越来越大,他顾不上穿衣服,立即拿起灭火器上前灭火。

这时,路过的市民发现火情后,也纷纷援手:有人拨打报警电话,有人从自己车里拿出灭火器加入灭火队伍中,有人从附近商家

借来灭火器……最终,在大家的共同努力下,火势得到了控制。随后,警方和消防陆续赶来进行收尾处理工作。

眼看大火被扑灭,几名热心市民便默默离开了现场,没有留下名字。警方表示,多亏几名热心市民的及时帮助,火势没有蔓延开来,仅造成紧靠货车旁的一辆小车受

损,最大限度避免了人员伤亡和财产损失。

目前,警方正在寻找这几名热心市民,并拟为他们申报见义勇为。如果大家有他们的线索,或者您就是当天危急时刻施以援手的好心人,请及时联系板桥派出所,联系电话:0512-53445110。

**“一分钱 乘公交”**

活动时间:2023年6月6日00:00至2023年12月31日24:00期间

活动范围:活动仅限市内单票价车辆可享受

活动内容:苏州地区中行卡客户使用中国银行手机银行乘坐太仓城市公交,并以中国银行手机银行APP二维码扫码付款方式支付车资,可享满2元优惠1.99元的乘车优惠,单用户每日限享优惠一次,活动期间总额共计22000个,先到先得,用完即止。

**早C晚A 年轻人的第一杯**

lucikin coffee 酱香拿铁

咨询电话:53282253 53280000

时尚华夏卡 半价喝咖啡